

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN 43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

公益广告
2025年6月
1 星期日
乙巳年五月初六
总第10525期

我的张家界APP
今日4版

关爱保护未成年人 是全社会共同的责任

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 加快建设教育强国

新华社北京5月31日电 6月1日出版的第11期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《加快建设教育强国》。

文章强调，教育是强国建设、民族复兴之基。党的十八大以来，我们坚持把教育作为国之大计、党之大计，全面贯彻党的教育方针，作出深入实施科教兴国战略、加快教育现代化的重大决策，确立到2035年建成教育强国的奋斗目标，推动新时代教育事业取得历史性成就、发生格局性变化。

文章指出，我们要建成的教育强国，是中国特色社会主义教育强国，应当具有强大的思政引领力、人才竞争力、科技支撑力、民生保障力、社会协同力、国际影响力。建设这样的教育强国，必须全面构建固本铸魂的思想政治教育体系、公平优质的基础

教育体系、自强卓越的高等教育体系、产教融合的职业教育体系、泛在可及的终身教育体系、创新牵引的科技支撑体系、素质精良的教师队伍体系、开放互鉴的国际合作体系。

文章指出，建设教育强国是一项复杂的系统工程，要全面把握教育的政治属性、人民属性、战略属性，正确处理支撑国家战略和满足民生需求的关系、知识学习和全面发展关系、培养人才和满足社会需要的关系、规范有序和激发活力的关系、扎根中国大地和借鉴国际经验的关系。

文章指出，如期建成教育强国，任务艰巨、时不我待。第一，坚定不移落实好立德树人根本任务。坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，实施新时代立德树人工程，坚持思政课建设与党的创新理论武装同步推进。加强党的创新理论体系化

学理化研究阐释，构建以各学科标识性概念、原创性理论为主干的中国哲学社会科学自主知识体系。不断拓展实践育人和网络育人的空间和阵地。

第二，强化教育对科技和人才的支撑作用。坚持推动教育科技良性循环，统筹实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略，一体推进教育发展、科技创新、人才培养。以科技发展、国家战略需求为牵引，完善高校学科设置调整机制和人才培养模式。优化高等教育布局，培育壮大国家战略人才力量。

第三，提升教育公共服务质量和水平。坚持以人民为中心，不断提升教育公共服务的普惠性、可及性、便捷性，让教育改革发展成果更多更公平惠及全体人民。优化区域教育资源配置，持续巩固双减成果，深入实施国家教育数字化战略，提升终身学习公共服务水平。第四，培养造

就新时代高水平教师队伍。实施教育家精神铸魂强师行动，加强师德师风建设，不断提高教师培养培训质量，统筹优化教师管理与资源配置。提高教师政治地位、社会地位、职业地位，让教师享有崇高社会声望、成为最受社会尊重的职业之一。

第五，建设具有全球影响力的重要教育中心。深入推动教育对外开放，统筹引进来和走出去，不断提升教育国际影响力、竞争力和话语权。积极参与全球教育治理，为推动全球教育事业发展贡献更多中国力量。

文章强调，建成教育强国是近代以来中华民族梦寐以求的美好愿望，是实现以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的先导任务、坚实基础、战略支撑。要坚定信心、勇毅前行，为实现建成教育强国的宏伟目标而不懈奋斗。

湖南省残疾人励志宣讲团巡回报告会走进张家界

本报讯(全媒体记者 唐云鹏 通讯员 唐登浩)5月28日，友好友善自立自强 湖南省残疾人励志宣讲团巡回报告会在张家界学院举行。报告会前，市委副书记、市委政法委书记曾若冰，副市长闫瑞增会见了宣讲团成员。湖南省残联二级巡视员言建文参加会议。

报告会上，全国残疾人工作先进

集体机构负责人林名长、全国优秀教师王云真、长沙市盲协副主席吴声湄、资兴市残联党组书记叶军、全国自强模范杨育等5名省残疾人励志宣讲团成员，以质朴的语言、真挚的情感，生动讲述了各自身残志坚、奋斗逐梦、担当奉献的故事。他们有的失去双手，却用积极乐观成为服务残疾人群体的“无手好汉”；有的用爱与坚

守书写育人篇章；有的双目失明，带着一颗真挚善良的心，让盲人朋友看见，坚强与希望的光芒；有的以惊人的毅力，在地质灾害防治工作中作出了突出贡献；有的用单腿丈量高峰，在无障碍旅游的道路上步履铿锵。

一桩桩动人事迹展现出新时代残疾人群体自尊、自信、自立、自强的精神风貌，赢得了现场观众阵阵掌声。

现场观众纷纷表示，将以他们为榜样，在未来的人生道路上勇敢面对困境、逐光而上。

据了解，宣讲团成员中，来自张家界永定区的湖南胜天无障碍旅游服务发展有限公司董事长杨育在近日落幕的第七次全国自强模范暨助残先进表彰大会上被授予“全国自强模范”荣誉称号。

中国疾控中心： 查收这份端午节 和高考健康提示

新华社北京5月31日电 (记者 顾天成)端午假期到来，高考临近，中国疾控中心近日发布健康提示，提醒公众关注呼吸道传染病、蜱传疾病及食源性疾病等重点健康风险。

据新冠等呼吸道传染病监测结果，当前全国新冠疫情上升趋势减缓，优势流行株为XDV变异株的第六代亚分支NB.1.8.1，致病力未发生明显变化，疾病临床严重程度未发生明显变化，现有检测与治疗手段依然有效。与此同时，发热伴血小板减少综合征等蜱虫传播疾病5月至7月进入高发季；登革热和食源性疾病风险也有所上升。

中国疾控中心应急中心有关专家表示，针对新冠病毒感染等呼吸道传染病，要坚持做好科学防护，老年人、慢性病患者长途旅行或在密闭交通工具、人群密集场所，建议佩戴口罩；出现呼吸道症状应推迟行程、及时就医；勤洗手、多通风，咳嗽打喷嚏注意遮掩口鼻；儿童、老年人及慢性病患者等免疫力较弱人群，建议及时接种疫苗。

针对发热伴血小板减少综合征，公众在野外活动时要警惕蜱虫“偷袭”，包括远离蜱虫栖息地(草地、树林等)，避免长时间坐卧；野外活动穿浅色长袖长裤，扎紧裤腿或塞入袜子；衣物装备可喷洒含氯菊酯产品，裸露皮肤涂抹含避蚊胺等有效成分的驱避剂。

端午期间，气温升高、聚餐增加，要把好“入口关”。专家建议，要勤洗手，尤其是餐前便后、制作食物前；食材确保新鲜安全，加工过程生熟分开；外出就餐应选规范、卫生好的餐饮单位；不采食野生菌菇等。

高考期间，考生们是重点保护对象。专家特别提示，考生考前及考试期间需注意保障充足睡眠，避免熬夜；均衡营养，避免暴饮暴食；考试中出现头晕、心慌等不适，及时求助监考老师；家中备好感冒、肠胃常用药，确保备齐携带证件用品，提前规划赴考路线，途中注意防暑防晒。

全国共有少先队员1.13亿名

新华社北京5月31日电 记者31日从共青团中央获悉，据全国少工委统计，截至2024年12月31日，全国共有少先队员1.13亿名，中小学校少先队大、中队辅导员305.4万名。中小学校少工委17.6万个、少先队大队17.9万个、中队287.4万个。

张家界非遗文化绽芳华 多彩活动迎端午



这样的活动，我觉得非常有意义，能够很好地展示各民族非遗文化，感受非遗魅力，也可以增强民族自豪感。来自天津的陈女士开心地分享。活动获得了广大游客的高度赞誉，大家纷纷表示在游玩世界自然遗产美景的同时，还能感受到了传统文化的魅力，非常开心，不虚此行。

此次活动旨在致力于推动非遗的传承与发展，促进非遗与旅游的深度融合，让游客在世界自然遗产美景中领略张家界丰富的民俗文化，进一步提升大众对非遗的认知与保护意识，促进非遗在现代社会的传承与创新，为建设文化强市、推动文旅融合发展注入新活力。

以作风建设新成效 更好推动张家界高质量发展

刘革安主持市委警示教育会、市委常委会(扩大)会议暨市委理论学习中心组2025年第5次集体学习

本报讯(全媒体记者 童欣 李享)5月29日，市委书记刘革安主持市委警示教育会、市委常委会(扩大)会议暨市委理论学习中心组2025年第5次集体学习。刘革安强调，要深入学习贯彻党中央八项规定精神的成效和经验，深刻把握开展警示教育的根本遵循要求，清醒看到全市当前作风建设的形势，以永远在路上的坚定执着切实把作风建设引向深入，以实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”。

会议强调，要深刻汲取违反中央八项规定精神典型案例教训，对照理想信念、对照宗旨意识、对照纪律规矩、对照责任担当深刻反躬自省，切实做到以案为鉴、警钟长鸣。要按照党中央统一部署，深入聚焦主题，坚持问题导向，突出精准发力，切实抓紧以案促改、以案促治、确保学有质量、查有力度、改有成效，以优良作风推动干事创业。要把开展警示教育作为学习教育的重要内容抓紧抓好，强化责任落实，盯紧关键少数，推进全面覆盖，抓实指导督导，推动学习教育取得更大实效。

市领导王令波、廖国豪、贺建王、吴文海、万东、林宏生等参加。会议传达学习了习近平总书记关于学习教育最新重要讲话、指示批示和中央、省委有关领导讲话、会议精神，听取了全市学习教育进展情况汇报，与会人员作交流发言。

会议指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从制定和落实中央八项规定开局破题，以钉钉子精神纠治“四风”，刹住了一些长期没有刹住的歪风，纠治了一些多年未除的顽瘴痼疾，以良好的党风政风新气象赢得了全国各族人民的衷心拥护。

十里画廊成 遛娃胜地

本报记者(董明勤)近日，张家界国家森林公园十里画廊景区凭借独特的十二生肖观光电车和清新宜人的森林游道，成为众多家庭亲子游及学校研学旅行的热门选择，被誉为“遛娃胜地”。

十里画廊景区位于张家界国家森林公园内，长达5公里的峡谷两侧峰峦叠嶂，奇峰异石姿态万千，宛如天然的山水画卷，让游客仿若置身仙境。而景区内的十二生肖观光电车更是吸引孩子们目光的焦点。这些电车造型憨态可掬，以十二生肖为主题，每辆都独具特色。小朋友们兴奋地寻找着自己的属相电车，乘坐其中，既能轻松欣赏沿途美景，又能感受到别样的童趣。

除了观光电车，森林游道也是亲

端午细品家国情

冯源



英雄的礼赞 而路漫漫其修远兮，吾将上下而求索，因其对后世仁人志士的激励，更为脍炙人口。

端午由历法确定，历法又来自天文，但离开人文的厚重底蕴，就不会有如此旺盛的生命力。自然与人文从来就是相互融合，相得益彰。夏历五月初五庆端午，端午节这个节日设立本身就是我们血脉里一直流淌的崇德向善的文化力量的推动，浸润日久就自然成为一个民族深远厚重的家国情怀、精神家园。有了文化的力量，家国的情怀，我们方能载歌载舞在不同的节日，让节日承载着中华文明的延续、不断丰富人类文明史。

中国人在长期奋斗中培育、继承、发展起来的伟大民族精神，为中国发展和人类文明进步提供了强大精神动力。在端午，我们可以充分感受节日风俗，也可以执卷朗诵先人辞赋，更要厚植涵养家国情怀，在复杂严峻的外部环境里坚定信心、保持定力，如龙舟入水，击水中流、奋楫向前。

(据新华社)

| 湘府逸臣店 | 2193999 | 湘府丽家酒店 | 2839888 | 餐饮 |
|--------|---------|-----------|---------|--------------|
| 足浴 按摩 | | | | 湘府鱼庄 2899777 |
| 湘府国际水会 | 8897777 | 湘府国际温泉酒店 | 2881888 | 美容 |
| 湘府足浴水会 | 2832999 | 喜鹊到家 | 8273666 | 足疗 |
| 喜鹊到家 | 8273666 | 湘府国际新天大酒店 | 2887666 | 安适汽服 2837999 |

养生之道 在湘府 网站:WWW.ZJJXF.CN